

# 储祥好带队赴京拜会民革中央专职副主席、全国人大常委会委员谷振春

运城晚报讯(记者 张越)为深入学习贯彻习近平文化思想,全面落实省委、省政府关于文化旅游发展战略,进一步发挥关公忠义文化在促进海峡两岸文化交流中的重要作用,9月8日,市委书记储祥好带队赴京拜会民革中央专职副主席、全国人大常委会委员谷振春,积极争取民革中央对我市打造关公文化品牌和办好关公文化旅游节活动的指导和支持。

储祥好向谷振春介绍了我市打造关公文化品牌的具体做法和工作成效,以及第36届关公文化旅游节的筹备情况。他说,关公文化作为中华优秀传统文化的重要组成部分,已成为联系两岸同胞

和海外华人的重要精神纽带。举办关公文化旅游节活动,对于促进两岸交流合作、实现两岸融合发展、铸牢中华民族共同体意识等方面发挥着积极的作用。希望民革中央能够一如既往地支持运城关公文化传承发展工作。

谷振春对我市打造关公文化品牌工作给予充分肯定,表示近期将率队赴运城调研指导关公文化申遗工作,

并参加第36届关公文化旅游节。他指出,作为关公故里,运城要坚决扛牢新时代文化使命,深入挖掘关公文化的时代内涵,借助关公文化旅游节平台,充分弘扬关公文化、展示城市形象,不断推动关公文化在新时代创造性转化和创新性发展,进一步促进海峡两岸的文化交流和情感联系,助力中华民族伟大复兴。

## 市政府与山西中医药大学举行市校合作推进座谈会

运城晚报讯(记者 祁克宁)为深入贯彻习近平总书记考察山西重要指示精神,认真落实全省中医药强省战略,9月8日,市委副书记、市长姚逊率队赴山西中医药大学,就推进市校合作、共促中医药传承创新发展,与山西中医药大学党委书记李华荣、校长王宏伟等座谈交流,为建设“一城两区三门户”赋能加力。市

委常委、副市长孙鹏程,市政府秘书长王红波等参加。

座谈会上,姚逊对山西中医药大学给予运城的支持表示感谢。他说,5月中旬,市政府与山西中医药大学签署了市校合作协议。当前,运城立足中医药资源禀赋和产业基础,发挥中医药文化基因源远流长、道地药材资源丰富、医疗康养条件优越等比较优势,在山西中

医药大学的指导下,持续锻长补短,全力推进中医药强市建设。希望双方持续深化市校合作,聚焦运城中医药强市专项规划编制,围绕国家中医药传承创新试验区建设、区域中医医疗中心、中药材全产业链发展、人才队伍建设等方面深度对接,共同把中医药资源优势转化为发展胜势。相关部门要认真梳理各位专家教授的真知灼见,充分吸

纳到当前重点工作和“十五五”规划编制中,推动中医药事业和产业高质量发展。

李华荣代表学校对姚逊一行的到来表示欢迎。他说,运城中医药文化底蕴深厚,中医药产业发展势头强劲。山西中医药大学将聚焦国家、省发展战略和运城发展需求,充分发挥学校在专业、人才、科研和医疗服务等方面的优势,创新合作机制,细化合作路径,推动双方从“签约合作”向“深度融合”迈进,携手开创共赢发展的新局面。

座谈前,姚逊一行还赴山西中医药大学博物馆、药食同源功能食品产业学院等处,考察了解中医药发展史、药食同源产品研发等情况。

## 运城渔业绘就振兴新画卷

### 记者观察

□记者 刘凯华

秋日时节,三晋大地一派丰收景象。运城市地处黄河中游重要节点,依托独特的水资源优势,大力发展特色渔业。从永济盐碱地“鱼虾跃”,到垣曲黑鱼试养,再到临猗沿黄地区小龙虾旺销,一幅“水产兴、百姓富、乡村美”的振兴画卷正徐徐展开。

走进永济市城北街道现代渔业生态示范园区,只见一张张渔网接连被拉起,南美白对虾蹦跳着跃出水面,工人们分拣、装筐,忙得不亦乐乎。首批8000斤对虾已抢“鲜”上市,个头饱满、肉质鲜美,销往全国各地。

“今年我们开了3000亩鱼塘,虾的效益很好。”园区负责人魏银雪说。依托黄河优良水质,园区采取鱼虾混养模式:一亩地投放1500尾鲤鱼、500尾鲫鱼、60尾花鲢和3万尾虾苗,亩产可达2700斤。

昔日寸草不生的盐碱地,经过水质调控、土壤改良等措施,如今鱼虾满塘。园区已投放鱼苗虾苗6564万尾,并计划扩建7000亩鱼池、建设冷链加工厂,延伸产业链条,推动渔业向规模化、精深化发展。

在垣曲县古城镇峪子村,一场以党建为引领的水产养殖实践正蓬勃展开。



▲▼又到丰收季



近日,村里的水产养殖基地投入一车黑鱼鱼苗,党员干部和村民分工协作,现场热闹非凡。

“这次投放了1.2万尾黑鱼苗,这些

黄河小浪底库区资源,把黑鱼试养作为壮大集体经济的突破口。村党支部组织党员带头外出学习养殖技术,发动群众共同参与,建成总投资280万元的水产养殖基地,配备4个鱼塘和冷冻库,采取“村集体+合作社+农户”的模式,在壮大集体经济的同时,带动20户、80名脱贫户和监测户增收。

该基地坚持“生态养殖+绿色管理”,聘请专家指导,力争成为村集体经济“增收点”和村民致富的“新引擎”。

在临猗县孙吉镇薛公村,黄河滩涂的小龙虾进入销售旺季。初秋时节,虾塘与莲藕相映成趣,养殖户们从清晨开始收笼,一只只小龙虾肥硕饱满,分规格打包后,通过冷链销往运城、西安等地。

“高峰期一天能捕捞五六百斤,现在每天还有三四百斤。大的能卖到40多元一斤,中虾20元左右,平均一斤近30元。”养殖户章华龙说。

得益于优良的水质和沙质土壤,当地小龙虾个大、肉嫩、味鲜,深受市场欢迎。养殖户不仅探索“莲虾混养”,实现生态循环,还将养殖面积扩大到580亩,并计划打造“临猗黄河小龙虾”品牌,推动产业向标准化、品牌化发展。

“我们养了8年,小龙虾品质好,不愁销路。”养殖户章华其说。如今,这一新兴产业不仅丰富了市场水产品种类,更成为沿黄农民增收致富的新路子。

从永济的“盐碱变良田”,到垣曲的“党建+产业”,再到临猗的“黄河小龙虾”,运城市正依托黄河资源,积极探索渔业发展新模式。水产养殖与生态保护、集体经济与农户增收、党建引领与产业发展有机结合,逐渐形成了产业兴旺、群众增收、乡村振兴的良性循环。

一尾尾鱼虾畅游黄河,一车车水产走向市场。渔业丰收的背后,是运城以绿色为底、以产业为笔绘就的乡村振兴新图景。

鱼苗的抗病性强、生长快,预计明年五一前后上市,可为村集体增收约12万元。”村党支部书记邓斌斌介绍。

峪子村紧扣“渔旅小镇”定位,依托